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 410الجلسة رقم محضر  

 م). 2023 يونيو 6هـ (1444 ذو القعدة 17  الثلاԶء : التاريخ
قد̽ريالس̑يد  المس˖شار    الرئاسة:  الخليفة  فؤاد  مجلس   لرئ̿س  الثالث ، 

 . المس˖شار̽ن
السا̊ة  ̀قةدق   عشرونو وا˨د    :التوق̀ت من  ابتداء  وا߱ق̀قة   الخامسة، 

 . واҡٔربعين مساء السادسة
  ا߱راسة والتصويت ̊لى: :اҡٔعمالˡدول  

ات الصحية الترابية،   08.22مشروع قانون رقم   - 1 Դٕ˨داث ا߽مو̊
  ؛ ) محال من قˍل مجلس النواب في إطار قراءة Զنية(

رقم   - 2 قانون  الصحية  09.22مشروع  Դلوظيفة    ن ممحال  (  يتعلق 
 . )مجلس النواب في إطار قراءة Զنية قˍل

------ -----------------------------------------------------------------  

  ، رئ̿س الجلسة: فؤاد قد̽ري الس̑يد  المس˖شار  
  ˉسم الله الرحمن الرحيم 

  والصلاة والسلام ̊لى مولاԷ رسول الله. 
  ǫٔ̊لن عن اف˗تاح الجلسة ال˖شريعية. 

  الوز̽ر المحترم، الس̑يد  
  الس̑يدات المس˖شارات المحترمات، 

  السادة المس˖شارون المحترمون، 
يخصص مجلس المس˖شار̽ن هذه الجلسة ال˖شريعية ل߲راسة والتصويت  

  ̊لى:
رقم   - 3 قانون  الترابية،   08.22مشروع  الصحية  ات  ا߽مو̊ Դٕ˨داث 

  والمحال ̊لى مجلس̑نا من قˍل مجلس النواب في إطار قراءة Զنية؛ 
رقم  مشر  - 4 قانون  ̊لى    09.22وع  والمحال  الصحية،  Դلوظيفة  يتعلق 

 مجلس المس˖شار̽ن من مجلس النواب في إطار قراءة Զنية. 

ين في ˡدول اҡٔعمال، ǫٔود  lوقˍل الشروع في م̲اقشة المشرو̊ين المدر
ǫٔن ǫٔتقدم Դسم ا߽لس Դلشكر الجزيل ̦كل من رئ̿س وǫٔعضاء لجنة التعليم  
والشؤون الثقاف̀ة وԳجۡعية و̥لس̑يد وز̽ر الص˪ة والحماية Գجۡعية ̊لى 

̥لمشرو̊ين   المعمقة  ا߱راسة  سˌ̀ل  بذلوها في  التي  المسˤلين في ا߽هودات 
  ˡدول ǫٔعمال مجلس̑نا اليوم.  

رقم   قانون  ̊لى مشروع  والتصويت  Դ߱راسة  الجلسة   08.22و̮س̑تهل 
ات الصحية الترابية.    Դٕ˨داث ا߽مو̊

  ا̦كلمة ̥لحكومة لتقديم مشروع القانون، تفضلوا الس̑يد الوز̽ر.  
  يمكن تجيو ̥لمنبر الس̑يد الوز̽ر المحترم، تفضلوا. 

  والحماية Գجۡعية:   الص˪ة الس̑يد ˭ا߱ ǫيٓت طالب وز̽ر 
  ˉسم الله الرحمن الرحيم 

  والصلاة والسلام ̊لى ǫٔشرف المرسلين. 
  الس̑يد الرئ̿س المحترم، 

  الس̑يدات والسادة المس˖شارون المحترمون، 
̊لى   ҡٔعرض  ال˖شريعية  الجلسة  هذه  في  ˊكم  ا̥لقاء  ˡǫٔدد  ǫٔن  ̼سعدني 

رقم   قانون  مشروع  Զنية  قراءة  إطار  في  ة   ǫٔ08.22نظاركم  ا߽مو̊ Դٕ˨داث 
المتعلق Դلوظيفة الصحية بعد تعديل   09.22الصحية الترابية، ومشروع رقم  

  بعض موادها من ߱ن مجلس النواب. 
̊ين من ǫٔهمية ˭اصة اعتبارا لارتباطهما ولا يخفى ̊ليكم ما لهذ̽ن المشرو

المتعلق   شقه  في  لاس̑ۤ  الوطنية،  الصحية  المنظومة  إصلاح  ورش  بتنزيل 
  بد̊امة الحكامة ود̊امة ˔ثمين الموارد الˌشرية.  

رقم   القانون  فإن مشروع  الغاية،  لهذه  إطار    08.22وتحق̀قا  في  يندرج 
المتعلق Դلمنظومة    06.22من القانون الإطار رقم    32تنزيل مق˗ضيات المادة  

Դعتبارها   ˔رابية  صحية  ات  مجمو̊ إ˨داث  إلى  ويهدف  الوطنية،  الصحية 
مؤسسات عموم̀ة ˔تمتع Դلشخصية Գعتبارية وԳس̑تقلال المالي وتعمل ̊لى  
ق̀ادة الس̑ياسة الصحية ل߲وߦ ̊لى المس̑توى الجهوي وتدبير كل قضاԹ الشˆنٔ 

  الصحي Դلجهة.  
مشروع يتوݬ  ˨ين  رقم    في  تنزيل    09.22القانون  إطار  في  المندرج 

القانون الإطار السالف ا̠߳ر رقم    23مق˗ضيات المادة   ا̦نهوض   06.22من 
وتحسين   Թومعنو  Թماد وتحفيزها  وتˆٔهيلها  الص˪ة،  لقطاع  الˌشرية  Դلموارد 
ǫٔوضاعها المهنية، بما يضمن مساهمتها الفعاߦ والناجعة في إنجاح هذا الورش 

جي الحيوي الكˍير، ولتتمكن كذߵ من تˆٔدية المهام المنوطة بها ̊لى Գستراتي
  النحو اҡٔم˞ل. 

هذا، وقد تمت المصادقة ̊لى هاذ̽ن المشرو̊ين في مجلس المس˖شار̽ن  
، 2023ينا̽ر    31في إطار القراءة اҡٔولى ˭لال الجلسة العامة المنعقدة بتاريخ  

  7و 6و  4و 2ب Դلمواد  وتتعلق التعديلات المد˭ߧ ̊لى مس̑توى مجلس النوا
ات الصحية الترابية،    08.22من مشروع القانون رقم    15و   9و Դٕ˨داث ا߽مو̊

ذف المادة   9و  7و  5و  1والمواد   ، مع إ̊ادة ˔رت̿ب Դقي المواد Դل̱س̑بة 25و˨
  ا߳ي يتعلق Դلوظيفة الصحية.   09.22لمشروع قانون رقم 

الثقاف̀ة وԳج  الموقر  وقد وافقت لجنة التعليم والشؤون  ۡعية بمˤلسكم 
  في إطار القراءة الثانية ̊لى قˍول التعديلات المذ̠ورة ҡٔԴ̎لبية.  

  الس̑يد الرئ̿س المحترم، 
  الس̑يدات والسادة المس˖شارون المحترمون، 

̥لس̑يدات والسادة   الشكر  ǫٔتقدم بخالص  ǫٔن  إلا  اҡٔ˭ير،  لا ̼سعني في 
و  الثقاف̀ة وԳجۡعية  والشؤون  التعليم  لجنة  ا̥لجنة،  ǫٔعضاء  رئ̿س  الس̑يد 

ات البرلمانية، وǫٔش̑يد Դ߽هودات المبذوߦ طيߧ ǫٔطوار   ورؤساء الفرق وا߽مو̊
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المشرو̊ين،  بهاذ̽ن  الكˍيرة  وعنا̽تهم  Դهۡࠐم  وكذا  والثانية  اҡٔولى  القراءة 
  وحرصهم ̊لى دراس̑تهما وم̲اقش̑تهما بحس ̊الي من الجدية والمسؤولية. 

ا كافة  إلى  كذߵ  موصول  المس˖شار̽ن والشكر  والسادة  لس̑يدات 
الحاضر̽ن معنا في الجلسة العامة، راج̀ا ǫٔن ينال مشروعي القانونين بموافق˗كم 

  كما كان ̊ليه الحال دا˭ل ا̥لجنة.  
  والسلام ̊ليكم ورحمة الله تعالى و́ركاته. 

 : الجلسةالس̑يد رئ̿س 
  شكرا الس̑يد الوز̽ر المحترم. 
  اҡٔس̑تاذة هند الغزالي. ا̦كلمة اҡنٓ لمقررة ا̥لجنة، 

  المس˖شارة الس̑يدة هند الغزالي: 
  الس̑يد الرئ̿س، لقد وزع التقر̽ر. 

 الجلسة:  رئ̿س الس̑يد  
  التقر̽ر̽ن معا؟ 

  هند الغزالي:  الس̑يدة المس˖شارة  
  نعم. 

 الس̑يد رئ̿س الجلسة: 
  شكرا. 

ات كامل الحرية في   إذن وزعت التقار̽ر Դل̱س̑بة ̥لمناقشة ̥لفرق وا߽مو̊
التد˭ل ǫٔو في تقديم المدا˭لات مك˗وبة قصد إدراݨا في المحضر و̥لرؤساء 

  والم̱سقين واسع النظر.. تفضلوا. 
  في ندوة الرؤساء اتفق˗و، ولكن كا̽ن..

  تفضلوا السي لحسن، عندكم رǫٔي ǫخٓر، رǫٔينا رԹǫٔ ورǫٔيتم ̎يره. 
  تفضلي اҡٔس̑تاذة فاطمة. 

  المس˖شارة الس̑يدة فاطمة زكاغ: 
  الس̑يد الرئ̿س. شكرا 

  الس̑يد الوز̽ر، 
  الس̑يدات والسادة المس˖شار̽ن، 

  المدا˭ߧ دԹلنا في إطار المناقشة دԹل هاذ القانونين في القراءة الثانية. 

  الس̑يد الوز̽ر،  
م̲ذ حوالي   نطالب  كنا  قطاع    15إذا  ا߱وߦ بخصوصية  Դ̊تراف  س̑نة 

قطاع نعتبره  فҢٔننا  به،  Դلعاملين  الخاصة  والعناية  ǫٔن   الص˪ة  يجب  ح̀وي 
̼س̑تجيب ̥ل˪اج̀ات الصحية ̥لساكنة، وҡٔن ࠐنيي الصحي ا߳̽ن ̼سهرون  
̊لى ذߵ يجب ǫٔن توفر لهم ا߱وߦ ǫٔحسن شروط عمل لكي يقوموا بواجبهم 

  وتحسين ǫٔوضاعهم المهنية والمادية وԳجۡعية وتحفزهم ̊لى العطاء ǫٔكثر. 
 مع م̲ظومتهم الصحية  كما ǫٔنه لا يمكن تحق̀ق مصالحة المواطنات والمواطنين 

بدون تحق̀ق مصالحة حق̀ق̀ة ̥لمنظومة الصحية مع المهنيات والمهنيين، وهنا  
وضرورة   الصحية  ̥لمنظومة  الوظيف̀ة  Դلخصوصية  Գ̊تراف  ǫٔهمية   Էرزˊǫٔ
إرساء وظيفة عموم̀ة صحية ˓س̑توعب الت˪دԹت والإشكالات المطرو˨ة ̊لى  

موارد وتدبير  الصحية  الخدمة  تدبير  ˭اص مس̑توى  نظام  الˌشرية ضمن  ها 
د المنظومة ضمن م̲ظور استراتيجي.   يو˨

وقˍل طرح̲ا لهذه الرؤية قمنا، ̡كونفدرالية ديمقراطية ̥لشغل، بقراءات 
من   ج̀د  مس̑توى  ت̿سير  ˡǫٔل  من  ̊لى ذߵ  ˡلها  ǫٔكدت  دولية  لتˤارب 

  الخدمات الصحية وضمان اҡٔمن الصحي والحق في الص˪ة ̥لجميع.  
ائحة "̠وف̀د وقد تˆكٔد    lلال " اҡٔهمية القصوى لقطاع الص˪ة 19-̥لجميع˭ 

المواطنين،  اية صحة  ر̊ ا߱وߦ مسؤوليتها في  تتحمل  ǫٔن  العموم̀ة وضرورة 
وا߱ور المحوري والحيوي ا߳ي قامت به اҡٔطقم الصحية في مواݨة الجائحة 

وية تˆٔهيل وا߿اطرة ˊراحتها وح̀اتها من ˡǫٔل حماية الساكنة، فاق˗نع الجميع بˆؤل 
ثمين مواردها الˌشرية.    المنظومة الصحية و̝

لبناء  تفكير عملي جماعي وم̲ظم  ǫٔن ا̥لحظة م̲اس̑بة لمباشرة   Էإذ اعتبر
مشروع نموذج ˡديد ̥لمنظومة الصحية الوطنية، ̽كون مد˭ࠁ بناء وظيفة  
̥ل˯دمات  المنتˤين  و̥لمهنيين  المرتفقين  ̥لمواطنين  م̲صفة  صحية  عموم̀ة 

  الصحية. 
القانون الإطار المتعلق Դلحماية Գجۡعية ليؤكد  وفي   هذا الصدد، ˡاء 

̊لى ذߵ والقانون الإطار حول المنظومة الصحية الوطنية ليقعد ذߵ رغم 
المشروع  هذا  مضامين  لتنزيل  ǫٔخرى  قوانين  ̊لى  ̊ليه، ويحيل  ملاحظاتنا 

˨داث الجديد وǫٔولها مشروع قانون يتعلق Դلوظيفة الصحية ومشروع قانون إ 
ات الصحية الترابية.     ا߽مو̊

ǫٔسلوب الحوار مع الشركاء   الوزارة من  وقد سجلنا Դلإيجاب ما اعتمدته 
Գجۡعيين وتوافقها مع الفا̊لين النقابيين ممثلين لمهنيي الص˪ة، ̊لى ǫٔساس 

  مضامين مشاريع النصوص القانونية الجديدة.  
 ߱ ا ̠ونفدرالية  ة  كمجمو̊ قدم̲ا  نفس Գتجاه،  ̊دة  وفي  ̥لشغل  يمقراطية 

ورفضتم  تعديلات   الص˪ة  وز̽ر  الس̑يد  طرفكم  من  Դلقˍول  ǫٔ̎لبها  حظيت 
بعضها، ف˗عاملنا ˉشكل إيجابي مع ˡل المواد والفصول والمشرو̊ين ˊرمتهما بعد  

 .Գس̑تˤابة ҡٔهم التعديلات التي تقدم̲ا بها
وإ˨ا̦تهما من ˡديد لك̲نا اليوم، بعد إ˨اߦ المشرو̊ين ̊لى مجلس النواب 

̊لى ǫٔنظارԷ بمˤلس المس˖شار̽ن في إطار قراءة Զنية، وبعد تفحصنا وقراءتنا  
بتˆنئ لبعض التعديلات الجديدة التي ǫٔد˭لها مجلس النواب وقوبلت من طرفكم 
المواقف   بعض  بمراجعة وتغيير  ҡ̯ٔكم قمتم  ˡدا  نتˆسٔف  فإننا  الوز̽ر،  الس̑يد 

وا المق˗ضيات  بعض  هنا  السابقة بخصوص  إجماع  إما محط  كانت  التي  لمواد 
Դلغرفة الثانية، وكانت كذߵ محط توافق مع الشركاء Գجۡعيين ممثلو ࠐنيي  

 الص˪ة و̊لى رǫٔسهم ممثلو الكونفدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغل. 
ǫٔن يغير من   المتوافق حولها  السابقة  التراجع عن الصيغ  ومن شˆنٔ هذا 

اها العامل  ون بقطاع الص˪ة العموم̀ة من وراء هذ̽ن  اҡٔهداف التي كان يتو˭
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  القانونين و̼شكل لهم ̊امل خوف ̊لى مس̑تقˍلهم. 
والمواد التي نحن بصدد م̲اقش̑تها هي ҡٔԴهمية بمكان ҡٔنها تهم مجال التطبيق  
ஒليات الإدارة وال˖س̑يير وطريقة تمثيلية المهنيين والسقوط في الف˄وية التي نحن  ǫو

 في غنى عنها. 
المتعلق Դلوظيفة الصحية، كنا    09.22قانون رقم  فˍخصوص مشروع ال

وما زلنا نعتبر ǫٔنه يجب ǫٔن يهم ويخضع ࠀ ويطبق ̊لى كل ࠐنيي الص˪ة بقطاع 
  الص˪ة العام وبدون اس̑ت˝̲اء. 

والجهوية   والإقليمية  المحلية  الخارج̀ة  Դلمصالح  ˨اليا  العاملين  كل  بمعنى 
زية وԴلمراكز Գس˖شفائية الجامعية  العلاج̀ة والوقائية والإدارية وԴلإدارة المرك

ومن كل ف˄ات وԴلمؤسسات العموم̀ة اҡٔخرى تحت وصاية وزارة الص˪ة،  
من مشروع القانون  1ࠐنيي الص˪ة، لكن التعديل التي تقدمت به في المادة  

المتعلق Դلوظيفة الصحية ˡاءԴ Էلعكس، ǫٔي ǫٔن قانون الوظيفة   09.22رقم  
ات الصحية الترابية، الصحية ̼سري فقط ̊لى ࠐن  يي الص˪ة العاملين Դ߽مو̊

بمعنى ǫ̯ٔكم ǫٔقصيتم من مجال تطبيق القانون العاملون بوكاߦ ا߱م ووكاߦ اҡٔدوية 
وا߳ي س̿تم إ˨دا؝ما وكذߵ إقصاء العاملين Դلإدارة المركزية وبمعهد Դس̑تور 

  المغرب.
اضعين لقانون النظام    مع العلم ǫٔن كل هؤلاء كانوا مع Դقي موظفي الص˪ة˭ 

اҡٔساسي العام ̥لوظيفة العموم̀ة قˍل اس̑ت˝̲ائهم من مجال تطبيقه، بمعنى ǫٔنهم 
الممنو˨ة  اҡٔساس̑ية  الضماԷت  لهم  يحدد  قانون  ҡٔي  ˭اضعين  ̎ير  ǫٔصبحوا 

ات الصحية الترابية.    لزملاء ا߽مو̊
المس̑ت˪دثة   ̥لوكالات  اҡٔساس̑ية  القوانين  بعض  شˆنٔ  من  بˆنٔ  نعتبر  ولا 

وم̀ة ǫٔن تحافظ لهم ̊لى نفس الضماԷت ونفس الشيء Դل̱س̑بة كمؤسسات عم
̥لعاملين Դلإدارة المركزية ا߳̽ن س̑يصبحون ̎ير مؤطر̽ن بقانون محدد وواضح 

  المعالم. 
  و̊ليه، فإننا ̡كونفدرالية ديمقراطية ̥لشغل ̯رفض هذا التعديل وطالبنا..  

  الس̑يد رئ̿س الجلسة: 
مشاريع عندها الحق، تفضلي واصلي    2تفضلو، تفضلو، إسترسلي عندها  

  اҡٔس̑تاذة. 

  المس˖شارة الس̑يدة فاطمة زكاغ: 
الصحية كل ࠐنيي   قانون الوظيفة  السابقة وهي ǫٔن يهم  اع الصيغة  lرԴٕ

 .الص˪ة Դلقطاع العام بغض النظر عن مكان عملهم وذߵ ضماԷ لحقوقهم
تحيل  من الصيغة السابقة الخاصة والتي كانت  Դ25ل̱س̑بة لسحب المادة 

̥لوظيفة  العام  اҡٔساسي  النظام  Դلتˆدٔيب في  المتعلقة  الفصول  ̊دد من  ̊لى 
اس̑ت˝̲اء    2021العموم̀ة، نحن ̮س̑تغرب لهذ السحب، ҡٔنه بعد ما تم س̑نة  

ࠐنيي الص˪ة من قانون النظام اҡٔساسي العام ̥لوظيفة العموم̀ة بموجب المادة 
تميم الفصل الرابع ا߳ي   39.21الفريدة ̥لقانون   :ينص ̊لىو̝

المركزية   " Դلإدارات  الموظفين  ساˁر  ̊لى  اҡٔساسي  النظام  هذا  يطبق 

القضاء   ال  lر ̊لى  يطبق  ǫٔنه لا  إلا  بها،  الملحقة  الخارج̀ة  وԴلمصالح  ل߲وߦ 
والعسكريين التابعين ̥لقوات المسل˪ة الملك̀ة وࠐنيي الص˪ة، ولا ̊لى هيئة  

 المتصرفين بوزارة ا߱ا˭لية...". 
صيص ̊لى مسطرة التˆٔديب في القانون ǫٔن تحمي العاملين  ومن شˆنٔ التن 

الإدارة كل ضماԷت  من طرف  م˗ابعة  ˨اߦ  في  لهم  وتوفر  حقوقهم  وتضمن 
المساءߦ العادߦ والنزيهة، وتبعِد إمكانيات التعامل Դلشطط واس̑تغلال النفوذ، 
ࠐنيي   ̊لى  Դلتˆدٔيب  الخاصة  المسطرية  الإجراءات  وتوح̀د  تحديد  وكذߵ 

اتالص˪  .ة ˊكل المؤسسات وا߽مو̊
لى المق˗ضيات المتعلقة   كما ǫٔنه من شˆنٔ الإ˨اߦ في قانون الوظيفة الصحية̊ 
وجود  ̊لى  تؤكد  ǫٔن  العموم̀ة  ̥لوظيفة  العام  اҡٔساسي  النظام  في  Դلتˆٔديب 
مسطرة ǫٔي المسطرة الجاري بها العمل وتعوضنا ̊لى الفراغ القانوني الغريب  

ي يدفعنا إلى التخوف من احۡل إقرار مساطر ǫؤ ا߳ي ˡاء به تعديلكم وا߳
إجراءات ǫٔقل ̊داߦ وموضوعية وǫٔكثر تحكما في المهنيين بنصوص ˡديدة ǫٔقل  

  قوة من القانون يتم ˔ك̀يفها حسب الوضع. 
ولهذا فإن الإ˨اߦ ̊لى النظام اҡٔساسي العام ̥لوظيفة العموم̀ة ومسطرته 

  ع يحترࠐا. الواضحة تطمئن ࠐنيي الص˪ة وتجعل الجمي 
 .السابقة 25و̊ليه، فإننا طالبنا Դلإبقاء ̊لى المادة 

رقم   القانون  مشروع  الصحية    08.22وبخصوص  ات  ا߽مو̊ Դٕ˨داث 
اصة التعديلات التي قمتم بها في المادة   المتعلقة بتˆلٔيف مجلس    6الترابية، و˭

ة  :إدارة ا߽مو̊
هنا   ǫٔولا، ̊ليها  صادق̲ا  التي  السابقة  الصيغة  كان  في  الثانية  Դلغرفة 

ة، ǫٔي كل المهنيين وبدون  التنصيص ̊لى ممثلي ࠐنيي الص˪ة العاملين Դ߽مو̊
  تفصيل ǫٔو إشارة إلى ف˄ة دون ǫٔخرى.

لكن في التعديل ا߳ي قˍلتموه، الس̑يد الوز̽ر، ǫٔشرتم إلى ممثلي اҡٔساتذة 
  الباح˞ين .. 
  شكرا.

  الس̑يد رئ̿س الجلسة: 
  المس˖شارة المحترمة، ا̯ته̖ى الوقت. شكرا الس̑يدة 

  شكرا.
الفريق Գس̑تقلالي ارتˆىٔ نظره ǫٔن يتد˭ل، تفضل ا߱كتور زيدوح في 

  المشرو̊ين معا، Թك؟ 
  تفضل. 

  المس˖شار الس̑يد محمد زيدوح: 
  بˆنٔ ǫٔولا هاذي قراءة Զنية من بعد ما ˡا من مجلس النواب. 

ت̱شكرو الحكومة  بˆٔن  هاذ الجلسة  ك̱شكرو من ˭لال  وبطبيعة الحال 
  ̊لى قˍولها وا˨د العدد دԹل التعديلات اللي قˍلتها في ا̥لجنة. 

اخ˗لف̲ا في بعض النقط اҡٔساس̑ية اللي كنا تنعتبرو اح̲ا ǫٔساس̑ية، ولكن 
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رغم ذߵ لإنجاح هاذ المشروع اللي تنعتبروه ǫٔساسي، هاذي ثورة في هاذ 
وԴش ينجح هاذ المشروع سهلنا المˆمٔورية وبˆنٔنا ̎ادي نصوتو كفريق  القطاع

  ̊لى هاذ المشروع، ҡٔن تنعتبروه لصالح المواطنين والمغاربة بصفة ̊امة. 
  وشكرا. 

 الس̑يد رئ̿س الجلسة: 
  شكرا ا߱كتور زيدوح. 

  إذن هل من راغب في التد˭ل في إطار م̲اقشة المشرو̊ين؟ 
  إذن ما كاي̱ش رغبة في التد˭ل. 

المادة   الوز̽ر،  الرد    217الس̑يد  إمكانية  لكم  ت˖̀ح  ا߱ا˭لي  النظام  من 
  والتفا̊ل مع المدا˭لات. 

  ما عندكم رغبة. 
  شكرا.

  08.22إذن ن̱˗قل ̥لتصويت ̊لى المواد المعدߦ في مشروع القانون رقم  
إطار  في  المس˖شار̽ن  والمحاߦ ̊لى مجلس  النواب  من طرف مجلس  المعدߦ 

  قراءة Զنية. 

  :  2المادة  
  الموافقون: Դلإجماع. 

  .2إذن وافق ا߽لس Դلإجماع ̊لى المادة 

  :  4المادة  
  الموافقون: Դلإجماع. 

  شكرا.
  Դلإجماع. 4إذن، وافق ا߽لس ̊لى المادة 

  ǫٔعرضها ̥لتصويت كما وردت من مجلس النواب.  :6المادة  
  ؛ 48الموافقون= 

  ؛ 02المعارضون= 
  . 00الممتنعون= 

  من المعارضين.   2موافق، و 48بˆٔ̎لبية  6ا߽لس ̊لى المادة إذن وافق  

  (كما وردت من مجلس النواب)، ǫٔعرضها ̥لتصويت:   7المادة  
  الموافقون: Դلإجماع. 

  شكرا.
  . 7إذن وافق ا߽لس Դٕجماع ǫٔعضائه الحاضر̽ن ̊لى المادة 

  نمر إلى: 

  ǫٔعرضها ̥لتصويت كما وردت من مجلس النواب:   :9  المادة
  ن: Դلإجماع. الموافقو

  شكرا.
  . 9إذن إجماع ̊لى المادة 

  نمر إلى: 

    :15المادة  
  ؛ 48الموافقون= 

  ؛ 02المعارضون= 
  . 00الممتنعون= 

  المعارضين.   2موافق و 48بـ  15إذن وافق ا߽لس ̊لى المادة 

  ǫٔعرض اҡنٓ مشروع القانون ˊرم˗ه ̥لتصويت: 
  ؛ 49الموافقون= 

  ؛ 02المعارضون= 
  . 00الممتنعون= 

Դٕ˨داث    08.22وافق مجلس المس˖شار̽ن ̊لى مشروع قانون رقم  إذن،
  ا߽مو̊ات الصحية الترابية. 

والمتعلق Դلوظيفة    09.22مشروع قانون رقم  اҡنٓ ن̱˗قل ̥لتصويت ̊لى  
  . الصحية

̎ادي نمشي   من طرف مجلس  1̥لمادة  مˍاشرة  معدߦ  مادة  ǫؤل  ، هي 
  في إطار قراءة Զنية.  النواب والمحاߦ ̊لى مجلس المس˖شار̽ن، دائما

  ̥لتصويت:  1المادة  إذن ǫٔعرض 
  ؛ 50الموافقون= 

  ؛ 02المعارضون= 
  . 00الممتنعون= 

  . 1إذن وافق ا߽لس ̊لى المادة 
  ǫٔمر إلى: 

  : ǫٔعرضها ̥لتصويت: 5المادة  
  الموافقون: Դلإجماع. 

  شكرا.
  . 5إذن وافق ا߽لس Դٕجماع ǫٔعضائه الحاضر̽ن ̊لى المادة 

  : ǫٔعرضها ̥لتصويت كما وردت من مجلس النواب:  7المادة  
  الموافقون: Դلإجماع. 

  . 7إذن وافق ا߽لس Դٕجماع ǫٔعضائه الحاضر̽ن ̊لى المادة 
  شكرا.

  ǫٔمر إلى: 
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  : ǫٔعرضها ̥لتصويت:  9المادة  
  الموافقون: Դلإجماع. 

  . 9إذن وافق ا߽لس Դٕجماع ǫٔعضائه الحاضر̽ن ̊لى المادة 

  ويت: ̥لتص  25المادة  ǫٔعرض ˨ذف 
  ؛ 50الموافقون= 

  ؛ 02المعارضون= 
  . 00الممتنعون= 

  . 25إذن وافق ا߽لس ̊لى ˨ذف المادة  

إ̊ادة ˔رت̿ب مواده   ̥لتصويت، كما تمت  القانون ˊرم˗ه  ǫٔعرض اҡنٓ مشروع 
  : 25بعد ˨ذف المادة 

  ؛ 50الموافقون= 
  ؛ 02المعارضون= 
  . 00الممتنعون= 

يتعلق    09.22قانون رقم  إذن، وافق مجلس المس˖شار̽ن ̊لى مشروع  
  Դلوظيفة الصحية. 
  شكرا ̥لجميع. 

  . ورفعت الجلسة الخاصة Դل˖شريع

 ---------------------------------------------------  

  مك˗وبة لرئاسة الجلسة.  المسلمة : المدا˭لات  الملحق

I -   :صاߦ والمعاصرةҡٔفريق ا  

محال من  (Դٕ˨داث ا߽مو̊ات الصحية الترابية    08.22مشروع قانون رقم  )  1
  ): قˍل مجلس النواب في إطار قراءة Զنية

  الس̑يد الرئ̿س المحترم؛ 

  ؛ السادة الوزراء المحترمون 

  ؛ الس̑يدات والسادة المس˖شار̽ن المحترمين 

 ٔҡسم فريق اԴ تد˭لǫٔ ٔنǫ صاߦ والمعاصرة في إطار دراسة مشروع  ̼شرفني
ات الصحية الترابية في إطار قراءة    08.22القانون رقم   يتعلق Դٕ˨داث ا߽مو̊

  Զنية بعدما ǫٔد˭ل ̊ليه مجلس النواب بعض التعديلات. 

زخما  يعرف  Դلمغرب  الصحي  القطاع  ǫٔن  البداية  في  التˆ̠ٔيد  من  ولابد 
ا يعكس الإرادة الس̑ياس̑ية لهذه الحكومة ˡҡٔل تنزيل ورش  ˓شريعيا م˖سار̊

صاߦ والمعاصرة ثورة اجۡعية Գجۡعية، الورش ا߳ي نعتبره بفريق اҡٔ الحماية  
تنم عن رؤية ملك̀ة رائدة تهتم بص˪ة المواطنين وتعكس ǫٔولوية القطاع ودوره 
الرԹدي في تحق̀ق التنمية الشامߧ ومن المعلوم ǫٔن قطاع الص˪ة عرف العديد  

في ˔كر̼س الخصاص من المشˆكل والت˪دԹت ˭لال الفترة اҡٔ˭يرة، ساهمت 
في اҡٔطر الصحية بل ˡǫٔبرت ̊ددا من العاملين Դلقطاع ̊لى الهجرة ̥لعمل 
في الخارج، في ظل قߧ التجهيزات وضعف الميزانية ا߿صصة ̥لقطاع، اҡٔمر  

يدعو إلى   2018ا߳ي جعل ˡلاߦ الم߶ محمد السادس نصره الله ˭لال ̊ام  
الصحي الوطني ا߳ي يعرف ˡذري في النظام    ضرورة "إ̊ادة النظر ˉشكل

ة وضعفاً في التدبير".    تفاوԵت صار˭

ولعل هذا المشروع يجيب ˉشكل واضح عن إشكالية التفاوԵت ا߽الية  
التي كان يعاني منها قطاع الص˪ة، ح̀ث يهدف هذا النص إلى تجاوز مختلف 
̊لى  ˭اصة  العلاˡات،  عرض  ˨اليا  ˓شوب  التي  والمعيقات  الإ̠راهات 
المس̑توى الترابي وتنزيل د̊امات إصلاح المنظومة الصحية الوطنية في شقها 

 المتعلق Դلحكامة. 

اҡٔ إ ن  إ  بفريق  لنا  Դل̱س̑بة  الترابية  الصحية  ات  صاߦ ˨داث هذه ا߽مو̊
والمعاصرة هو السˌ̀ل ا߳ي س̑يضمن اس̑تغلالا ǫٔم˞ل ̥لموارد الˌشرية والمالية،  

معا وفق  العموم̀ة  Գس˖ۢرات  ه  lام ويوˤا̮س في  ومحددة،  مضبوطة  يير 
المس̑توى  ̊لى  ا߽الية  العداߦ  يحقق  بما  المتقدمة،  الجهوية  منهج  مع  كامل  و̝

  الصحي. 

 الس̑يد الرئ̿س المحترم؛ 

اننا بفريق Գصاߦ والمعاصرة وإذ ننوه بمضامين هذا المشروع فإننا ندعوكم  
بلادԷ التي ˔تميز الى العمل ̊لى تنزيليه وفق خصوصيات كل ݨة من ݨات 

فإننا نصوت Դلإيجاب مع هذا المشروع ا߳ي نعتبره ضرورة  Դلتنوع و̊ليه، 
  لاس̑تكمال ورش الإصلاح الصحي. 

  وشكرا  

مجلس    قˍل   ن م محال  (  يتعلق Դلوظيفة الصحية   09.22مشروع قانون رقم  )  2
 . ) النواب في إطار قراءة Զنية

    الس̑يد الرئ̿س المحترم

    ترمونالسادة الوزراء المح

    السادة والس̑يدات المس˖شار̽ن المحترمين

̼شرفني ǫٔن ǫٔتد˭ل Դسم فريق Գصاߦ والمعاصرة في إطار دراسة مشروع 
لموارد الˌشرية Դلوظيفة الصحية  ة̥  قانون المتعلق ԴلضماԷت اҡٔساس̑ية الممنو˨

القانون الإطار  من    23في إطار قراءة Զنية وا߳ي يˆتئ تفعيلا لمق˗ضيات المادة  
    المتعلق Դلمنظومة الصحية الوطنية. 06.22رقم 

وهي م̲اس̑بة ̥لتˆ̠ٔيد ̊لى ǫٔن العاملين Դلقطاع الصحي يضطلعون بدور 
التنمية  ǫٔهداف  من  الثالث  الهدف  التقدم نحو تحق̀ق  وتيرة  ˓سريع  في  Դرز 

 جميع  المس̑تدامة المتمثل في "ضمان تمتع الجميع بˆنمٔاط ̊̿ش صحية وԴلرفاهية في
اية صحية ǫٔولية م̲صفة، ˭اصة وǫٔن تقديم الخدمات  اҡٔعمار وفي بناء نظم ر̊

    المˆمٔونة والعالية الجودة
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مرتبط بقوى ̊امߧ صحية واجۡعية ملائمة ̥لغرض وج̀دة اҡٔداء وموز̊ة  
  توزيعاً ̊ادلاً". 

  ؛ الس̑يد الرئ̿س المحترم 
توليه ̥لˤ̿ش    ̮ش̑يد Դ߽هود المبذول من طرف الحكومة وԳهۡم ا߳ي

اҡٔبيض، وهو ما يتجسد اليوم من ˭لال المشروع قانون هذا ا߳ي ˡاء من 
ˡǫٔل تقوية ضماԷت الحماية القانونية ̥لموارد الˌشرية الخاضعة لمق˗ضياته والعامߧ 

ات الصحية الترابية المحدثة بموجب القانون رقم   ، واعتبار كل  Դ08.22߽مو̊
ليهم بمثابة   لى المرفق الصحي وإضرار مˍاشر تهديد ǫٔو اعتداء̊  تهديد واعتداء̊ 

ن المس̑تمر طوال المسار    ،به مع ˔رس̑يخ إلزام̀ة تنظيم دورات و́رامج التكو̽
ف˄ات  لبعض  نظام ̼سمح  المشاركة فيها، Դلإضافة إلى وضع  والزام̀ة  المهني 

يي الص˪ة في إطار الشراكة بين القطا̊ين العام والخاص Դٕمكانية ممارسة  ̿ࠐن 
الخاصبعض ا القطاع  لمهن   ،لمهام في  لҢٔجور محفز  فعال  نظام  اعۡد  يي  ̿ مع 
  الص˪ة. 

  ؛ الس̑يد الرئ̿س المحترم 
 ٔҡصاߦ والمعاصرة، ̯ثمن مضامين مشروع قانون هذا وندعو  إننا في فريق ا

إلى مزيد من إيلاء Գهۡم Դلموارد الˌشرية الصحية Դعتبارها القوة اҡٔولى في 
قدر الله، اهۡم يمس الجانب Գجۡعي وتحسين ظروف مواݨة ǫٔي وԴء لا  

 .Թومعنو Թرهم وتحفيزهم ماد نهم وتطو̽ ل قضاԹهم و˔كو̽   اش̑تغالهم و˨
  ̦كل هذه Գعتبارات فإننا نصوت Դلإيجاب ̊لى هذا المشروع قانون. 

  .وشكرا

II -    الكونفدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغل: مجمو̊ة  

محال من  ( Դٕ˨داث ا߽مو̊ات الصحية الترابية    08.22مشروع قانون رقم    - 
  ؛ )قˍل مجلس النواب في إطار قراءة Զنية

مجلس    قˍل   ن ممحال  (  يتعلق Դلوظيفة الصحية   09.22مشروع قانون رقم  و   -
 . ) النواب في إطار قراءة Զنية

 الس̑يد الرئ̿س المحترم؛ 
 المحترمون؛الس̑يدات والسادة الوزراء  

 ؛ الس̑يدات والسادة المس˖شارون المحترمون 
م̲د حوالي   نطالب  كنا  قطاع    15إذا  ا߱وߦ بخصوصية  Դ̊تراف  س̑نة 

ǫٔن  يجب  ح̀وي  قطاع  نعتبره  فҢٔننا  به،  Դلعاملين  الخاصة  والعناية  الص˪ة 
الص˪ة ا߳̽ن ̼سهرون   ̥لساكنة، وҡٔن ࠐني  الصحية  ̥ل˪اج̀ات  ̼س̑تجيب 

لهم ا߱وߦ ǫٔحسن شروط العمل لكي يقوموا بواجبهم ̊لى ذߵ يجب ǫٔن توفر  
  وتحسن ǫٔوضاعهم المهنية والمادية وԳجۡعية وتحفزهم ̥لعطاء ǫٔكثر. 

كما ǫٔننا نعتبر ǫٔنه لا يمكن تحق̀ق مصالحة المواطنات والمواطنين مع م̲ظومتهم 
  الصحية بدون تحق̀ق مصالحة حق̀ق̀ة ̥لمنظومة الصحية مع المهنيين والمهنيات.

الصحية،  ̥لمنظومة  الوظيف̀ة  Դلخصوصية  Գ̊تراف  ǫٔهمية   Էرزˊǫٔ وهنا 
والإشكالات  الت˪دԹت  ˓س̑توعب  صحية  عموم̀ة  وظيفة  إرساء  وضرورة 
المطرو˨ة ̊لى مس̑توى تدبير الخدمة الصحية وتدبير مواردها الˌشرية ضمن 

د المنظومة ضمن م̲ظور استراتيجي   . نظام ˭اص يو˨
قم  الرؤية  لهذه  طرح̲ا  بقراءات وقˍل  ̥لشغل  ديمقراطية  ̡كونفدرالية  نا 

من   ج̀د  مس̑توى  ت̿سير  ˡǫٔل  من  ̊لى ذߵ  ˡلها  ǫٔكدت  دولية  لتˤارب 
 الخدمات الص˪ة وضمان اҡٔمن الصحي والحق في الص˪ة ̥لجميع.  

ائحة    lلال اҡٔهمية القصوى لقطاع الص˪ة    "19-̠وف̀د "وقد تˆٔكد̥ لجميع˭ 
مسؤوليته  ا߱وߦ  تتحمل  ǫٔن  المواطنين، العمومي وضرورة  صحة  اية  ر̊ في  ا 

وا߱ور المحوري والحيوي ا߳ي قامت به اҡٔطقم الصحية في مواݨة الجائحة 
فاق˗نع الجميع بˆؤلوية تˆٔهيل  ،وا߿اطرة ˊراحتها وح̀اتها من ˡǫٔل حماية الساكنة

ثمين مواردها الˌشرية.   المنظومة الصحية و̝
شرة تفكير عملي جماعي  واعتبرԷ في الكونفدرالية ǫٔن ا̥لحظة م̲اس̑بة لمبا

وم̲ظم لبناء مشروع نموذج ˡديد ̥لمنظومة الصحية الوطنية ̽كون مد˭ࠁ 
المنتˤين  و̥لمهنيين  المرتفقين  ̥لمواطنين  م̲صفة  صحية  عموم̀ة  وظيفة  بناء 

 ̥ل˯دمات الصحية. 
ˡاء القانون الإطار المتعلق Դلحماية Գجۡعية ليؤكد    ،وفي هذا الصدد
لإطار حول المنظومة الصحية الوطنية ليقعد ذߵ رغم ̊لى ذߵ، والقانون ا

المشروع  هذا  مضامين  لتنزيل  ǫٔخرى  قوانين  ̊لى  ̊ليه، ويحيل  ملاحظاتنا 
قانون  ومشروع  الصحية  Դلوظيفة  يتعلق  قانون  مشروع  وǫٔولها  الجديد، 

ات الصحية الترابية.   إ˨داث ا߽مو̊
Գجۡعية ǫٔسلوب    وقد اس̑تˌشرԷ ˭يرا لما اعتمدت وزارة الص˪ة والحماية

الحوار مع الشركاء Գجۡعيين، وتوافقت مع الفا̊لين النقابيين الممثلين لمهنيي  
القانونية الجديدة، وفي نفس  الص˪ة ̊لى ǫٔسس مضامين مشاريع النصوص 
ة ̠ونفدرالية ̊دة تعديلات حظيت ǫٔ̎لبها Դلقˍول من   Գتجاه قدم̲ا كمجمو̊

بعضها، وتعاملنا ̡كونفدرالية ˉشكل   ورفضتم  ،الس̑يد وز̽ر الص˪ة  ،طرفكم
ҡٔهم  Գس̑تˤابة  بعد  ˊرمتهما  والمشرو̊ين  والفصول  المواد  ˡل  مع  إيجابي 

 التعديلات التي تقدم̲ا بها. 
لك̲نا اليوم، وبعد إ˨اߦ المشرو̊ين ̊لى مجلس النواب وإ˨ا̦تهما من ˡديد  

تفحصنا وقراءتنا  ̊لى ǫٔنظارԷ في غرفة المس˖شار̽ن في إطار قراءة Զنية، وبعد  
بتˆنئ لبعض التعديلات الجديدة التي قام بها مجلس النواب وقˍلتم بها الس̑يد  
بمراجعة  قمتم  ҡ̯ٔكم  ˡدا  نتˆسٔف  فإننا  مريحة،  ǫٔ̎لبية  ̊لى  توفركم  الوز̽ر رغم 
وتغيير بعض المواقف السابقة بخصوص بعض المق˗ضيات والمواد التي كانت  

الثانية Դلغرفة  هنا  إجماع  محط  الشركاء    إما  مع  توافق  محط  كذߵ  وكانت 
ا߱يمقراطية  الكونفدرالية  ممثلو  رǫٔسهم  الص˪ة و̊لى  ࠐنيي  ممثلو  Գجۡعيين 

 ̥لشغل. 
ǫٔن يغير من  المتوافق حولها  السابقة  الصيغ  التراجع عن  ومن شˆنٔ هذا 
اها العاملون بقطاع الص˪ة العمومي من وراء هذ̽ن  اҡٔهداف التي كان يتو˭
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التي نحن بصدد   ؛ لهم ̊امل خوف ̊لى مس̑تقˍلهم القانونين و̼شكل والمواد 
ஒليات الإدارة وال˖س̑يير  ǫنها تهم مجال التطبيق وҡٔ همية بمكانҡٔԴ الߕم عنها هي

  وطريقة تمثيلية المهنيين والسقوط في الف˄وية التي نحن في غنى عنها. 

 يتعلق Դلوظيفة الصحية:   09.22فˍخصوص مشروع القانون رقم  
وما زلنا نعتبر ǫٔنه يجب ǫٔن يهم ويخضع ࠀ ويطبق ̊لى كل ࠐنيي  كنا    . 1

الص˪ة بقطاع الص˪ة العام وبدون اس̑ت˝̲اء. بمعنى كل العاملين ˨اليا Դلمصالح  
وԴلإدارة  والإدارية  والوقائية  العلاج̀ة  والجهوية  والإقليمية  المحلية  الخارج̀ة 

العموم̀ة اҡٔخرى تحت    المركزية وԴلمراكز Գس˖شفائية الجامعية وԴلمؤسسات
 وصاية وزارة الص˪ة... ومن كل ف˄ات ࠐنيي الص˪ة. 

  09.22من مشروع القانون رقم    1لكن التعديل ا߳ي تقدمتم به في المادة  
اءԴ Էلعكس، ǫٔي ǫٔن قانون الوظيفة الصحية̼ سري    lلوظيفة الصحيةԴ يتعلق

ات الصحية الترابية لى ࠐنيي الص˪ة العاملين Դ߽مو̊ ، بمعنى ǫ̯ٔكم ǫٔقصيتم  فقط̊ 
س̿تم  وا߳ي  اҡٔدوية  وبوكاߦ  ا߱م  بوكاߦ  العاملون  القانون  تطبيق  مجال  من 

مع    ،إ˨دا؝ما وكذߵ إقصاء العاملين Դلإدارة المركزية وبمعهد Դس̑تور المغرب
النظام  لقانون  ˭اضعين  الص˪ة  موظفي  Դقي  مع  كانوا  هؤلاء  كل  ǫٔن  العلم 

̀ة قˍل اس̑ت˝̲ائهم من مجال تطبيقه، بمعنى ǫٔنهم اҡٔساسي العام ̥لوظيفة العموم 
الممنو˨ة  اҡٔساس̑ية  الضماԷت  لهم  يحدد  قانون  ҡٔي  ˭اضعين  ̎ير  ǫٔصبحوا 

ات الصحية الترابية.   لزملائهم في ا߽مو̊
المس̑ت˪دثة   ̥لوكالات  اҡٔساس̑ية  القوانين  بعض  شˆنٔ  من  بˆنٔ  نعتبر  ولا 

نفس الشيء Դل̱س̑بة و   ،كمؤسسات عموم̀ة ǫٔن تحافظ لهم ̊لى نفس الضماԷت
̥لعاملين Դلإدارة المركزية ا߳̽ن س̑يصبحون ̎ير مؤطر̽ن بقانون محدد وواضح 

  المعالم. 
الصيغة    ،و̊ليه اع  lرԴٕ وطالبنا  التعديل  هذا  ̯رفض  ̡كونفدرالية  فإننا 

السابقة وهي ǫٔن يهم قانون الوظيفة الصحية كل ࠐنيي الص˪ة Դلقطاع العام  
 ߵ ضماԷ لحقوقهم. بغض النظر عن مكان عملهم وذ

من الصيغة السابقة الخاصة والتي كانت    Դ25ل̱س̑بة لسحب المادة    . 2
دد من الفصول المتعلقة Դلتˆدٔيب في النظام اҡٔساسي العام̥ لوظيفة   لى̊  تحيل̊ 

 العموم̀ة: 
اس̑ت˝̲اء ࠐنيي    2021نحن ̮س̑تغرب لهذ السحب، ҡٔنه بعد ما تم س̑نة  

لوظيفة العموم̀ة بموجب المادة الفريدة الص˪ة من قانون النظام اҡٔساسي الع ام̥ 
تميم الفصل الرابع ا߳ي ينص ̊لى:  39.21̥لقانون   و̝

المركزية   Դلإدارات  الموظفين  ساˁر  ̊لى  اҡٔساسي  النظام  هذا  "يطبق 
بها الملحقة  الخارج̀ة  وԴلمصالح  القضاء    ،ل߲وߦ  ال  lر ̊لى  يطبق  ǫٔنه لا  إلا 

̥لقوات المسل˪ة الملك̀ة وࠐني الص˪ة، ولا ̊لى هيئة   التابعين  والعسكريين 
 . المتصرفين بوزارة ا߱ا˭لية..." 

ومن شˆنٔ التنصيص ̊لى مسطرة التˆٔديب في قانون ǫٔن تحمي العاملين  
ضماԷت  الإدارة كل  من طرف  م˗ابعة  ˨اߦ  في  لهم  وتوفر  حقوقهم  وتضمن 

ߦ العادߦ والنزيهة وتبعِد إمكانيات التعامل Դلشطط واس̑تغلال النفوذ، ءالمسا
ࠐني  ̊لى  Դلتˆدٔيب  الخاصة  المسطرية  الإجراءات  وتوح̀د  تحديد  وكذߵ 

ات.   الص˪ة ˊكل المؤسسات وا߽مو̊
لى المق˗ضيات المتعلقة   كما ǫٔنه من شˆنٔ الإ˨اߦ في قانون الوظيفة الصحية̊ 

النظام في  وجود   Դلتˆدٔيب  ̊لى  تؤكد  ǫٔن  العموم̀ة  ̥لوظيفة  العام  اҡٔساسي 
مسطرة ǫٔي المسطرة الجاري بها العمل وتعوضنا ̊لى الفراغ القانوني الغريب  
ا߳ي ˡاء به تعديلكم وا߳ي يدفعنا إلى التخوف من احۡل إقرار مساطر ǫؤ 
إجراءات ǫٔقل ̊داߦ وموضوعية وǫٔكثر تحكما في المهنيين بنصوص ˡديدة ǫٔقل  

  ة من القانون يتم ˔ك̀يفها حسب الوضع. قو 
ولهذا فإن الإ˨اߦ ̊لى النظام اҡٔساسي العام ̥لوظيفة العموم̀ة ومسطرته 

   الص˪ة وتجعل الجميع يحترࠐا. يي الواضحة تطمئن ࠐن
 السابقة.  25فإننا طالبنا Դلإبقاء ̊لى المادة  ،و̊ليه

رقم   القانون  مشروع  الصحية  Դٕ˨داث    08.22وبخصوص  ا߽مو̊ات 
اصة التعديلات التي قمتم بها في المادة  ،  الترابية  المتعلقة بتˆلٔيف مجلس    6و˭

 إدارة ا߽مو̊ة: 
في الصيغة السابقة التي صادق̲ا ̊ليها هنا Դلغرفة الثانية كان التنصيص  .  1

ة ǫٔي كل المهنيين وبدون تفصيل ǫٔو  ̊لى ممثلي ࠐني الص˪ة العاملين Դ߽مو̊
الوز̽ر   الس̑يد  قˍلتموه  ا߳ي  التعديل  لكن في  ǫٔخرى.   ف˄ة دون  إلى  إشارة 
ǫٔشرتم إلى ممثلي اҡٔساتذة الباح˞ين في الطب والصيدߦ وجرا˨ة اҡٔس̑نان ثم  

  ǫٔشرتم إلى ممثلي Դقي ࠐني الص˪ة. 
إننا نعتبر ǫٔن في هذا التعديل ح̀ف ̠بير Դل̱س̑بة ̦كل الف˄ات اҡٔخرى  

̊ǫٔ اصة التي س˖˗وفر ̊لى و̊لى   ،داد ǫٔكبر ˊك˞ير من ف˄ة اҡٔساتذة الباح˞ينو˭
والف˄ات  الص˪ة  وتق̲يي  والممرضين  اҡٔطباء  ف˄ات  الحصر  لا  المثال  سˌ̀ل 

  اҡٔخرى. 
الف˄ات ҡٔن الإ˨اߦ   ولم ̽كن من الضروري ا߱خول في التنصيص ̊لى 
̊لى نص تنظيمي يحدد ̠يف̀ات تطبيق ا̦تمثيلية كانت كاف̀ة ̥لتوافق فۤ بعد مع  

  كاء Գجۡعيين ̊لى ǫٔحسن الطرق ̦تمثيل الجميع في ا߽لس الإداري. الشر 
كما ǫٔننا نعتبر ǫٔن من شˆنٔ التنصيص ̊لى ف˄ة دون الف˄ات اҡٔخرى ǫٔن  
الص˪ة  وǫٔن ࠐني  لس̑نا في ˨اˡة ࠀ ˭اصة  ف˄وي ضيق  م̲طق  يد˭لنا في 

د مو˨ كفريق  ǫٔن   ،̼ش̑تغلون  به  تقدم̲ا  ا߳ي  التعديل  مقترح  رفضتم  لك̲كم 
ا هذه المادة إما بترك الصيغة السابقة ǫٔو التنصيص ̊لى ممثلي كل ف˄ات ˔راجعو 

 ࠐنيي الص˪ة. 

وفي نفس الس̑ياق، قˍلتم الس̑يد الوز̽ر المحترم إضافة ممثل عن ا߽لس    . 2
الهيئات  إلى  إشارة  ǫٔدنى  بدون  والطب̿ˍات  لҢٔطباء  الوطنية  ̥لهيئة  الجهوي 

ا اҡٔس̑نان  الصيادߦ وهيئة جراݮ  ǫٔو هيئات اҡٔخرى هيئة  لموجودة وهيئة 
   الص˪ة التي س̿تم إ˨دا؝ا. يي الممرضين وتق̲ 

وǫٔنتم ̊لى ̊لم الس̑يد الوز̽ر بˆ̯ٔكم تباشرون ˨اليا حوارا في هذا الموضوع  
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فكان Դٕمكا̯كم ǫٔن ˓شيروا إلى ممثلي الهيئات   ،Դلضبط مع الشركاء Գجۡعيين
دة مؤسسات دس̑تورية   ، المهنية اҡٔخرى بعد إ˨دا؝ا ولنا في ǫٔم˞ߧ م˗عددة في̊ 
سقطنا في المنطق الف˄وي الضيق  ، لك̲كم مع اҡٔسف قˍلتم تعديلا من شˆنٔه ǫٔن̼ 

الصيغة التعديل واعۡد  عن  التراجع  إلى  الكونفدرالية  مقترح̲ا في  تقˍلوا    ولم 
 السابقة ǫٔو التنصيص ̊لى ممثلي كل الهيئات المس̑ت˪دثة والتي س̿تم إ˨دا؝ا. 

̥لشغل، س̑نصوت ضد    . 3 ا߱يمقراطية  الكونفدرالية  فإننا في  ̦كل هذا 
القانون رقم   القانون رقم   09.22مشروع  الصحية ومشروع  Դلوظيفة  يتعلق 

ات الصحية الترابية.  08.22  Դٕ˨داث ا߽مو̊
 والسلام ̊ليكم. 


